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UNIUNEA EUROPEANA





Programul Operaţional Capital Uman 2014 – 2020
Axa prioritară 1: Inițiativa “Locuri de muncă pentru tineri"

Obiectivul tematic 8: Promovarea unei ocupări sustenabile și de calitate a forței de muncă și sprijinirea mobilității forței de muncă ;Prioritatea de investiții 8.ii: Integrare durabilă pe piața muncii a tinerilor (ILMT), în special a celor care nu au un loc de muncă, educație sau formare, inclusiv a tinerilor cu risc de excluziune socială și a tinerilor din comunitățile marginalizate, inclusiv prin punerea în aplicare a “garanției pentru tineret” 

TITLUL PROIECTULUI: NEETS SE - Nivel Educativ Elevat pentru Tinerii Someri din Regiunea SE
	Beneficiar:  SC SORSTE SA
	Partener: Fundatia Zi Deschisa

	Numărul de identificare al contractului:
	POCU/991/1/3/154383


FIȘA CAMPANII
- ACȚIUNI DE INFORMARE ȘI CONȘTIENTIZARE
             Promovarea integrării tinerilor pe piaţa forţei de muncă, fie ca angajaţi, fie ca antreprenori este o componentă esenţială pentru creşterea ocupării tinerilor pe piaţa muncii, reducerea şomajului în rândul tinerilor, promovării autonomiei tinerilor, creşterea probabilitătii de alocare adecvată a resursei umane la nivel geografic, ocupaţional şi profesional, precum şi dezvoltarea potenţialului acestora de a contribui la dezvoltarea durabilă a societăţii. 
             La nivelul tinerilor apar probleme speciale generate de specificul acestei categorii de vârstă, afectate de rate ale şomajului ridicate, lipsa experienţei, lipsa aptitudinilor şi calificărilor necesare pentru exercitarea profesiilor dorite şi/sau cerute pe piaţa muncii. 
             Aceste elemente au adus problematica inserţiei şi evoluţiei tinerilor pe piaţa muncii în atenţia guvernelor naţione şi organizaţiilor internaţionale, concretizate în măsuri menite să înlesnească tranziţia acestora către piaţa muncii printr-o inserţie adecvată, durabilă şi sustenabilă,în conditia unei economii dinamice, în continuă evoluţie şi schimbare.

            În vederea facilitării inserţiei tinerilor NEETs pe piaţa muncii şi ocupării durabile a acestora, măsurile destinate acestora au fost concepute de o manieră personalizată şi adaptată nevoilor, competenţelor şi intereselor acestora, ţinându-se cont de rezultatul profilării de către SPO, respectiv ANOFM/AJOFM si adaptat nevoilor reale ale angajatorilor de pe piaţa muncii. 

            Tinerii NEETs şomeri înregistraţi la SPO, respectiv AJOFM beneficiază de servicii de informare şi consiliere profesională, oferite de Serviciul public de ocupare – SPO, care includ obligatoriu şi profilarea acestora, realizată conform Procedurii de lucru aprobată prin Ordinul Preşedintelui ANOFM, în urma căreia tinerii NEETs sunt încadraţi in una din următoarele categorii, din punct de vedere al ocupabilităţii:
 • Nivelul A - „uşor ocupabil”
 • Nivelul B - „mediu ocupabil”
 • Nivelul C - „greu ocupabil”
 • Nivelul D - „foarte greu ocupabil” 
Serviciile de care un tânăr NEETs poate beneficia, în funcţie de nivelul de ocupabilitate, sunt:
I. Furnizarea de servicii specializate pentru stimularea ocupării, respectiv: MEDIEREA MUNCII, organizată şi desfăşurată în conformitate cu prevederile Legii nr.76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru şomaj şi stimularea ocupării forţei de muncă, cu modificările şi completările ulterioare, adresată tuturor tinerilor NEETs pentru toate nivelurile de ocupabilitate. 
· Se vor realiza sesiuni mediere a muncii individuala cu viitorii participanti la cursuri, va fi stabilit un plan individual de actiune in ceea ce priveste formarea si angajarea. 

· Vor fi organizate sesiuni de instruire in metode si tehnici de cautare a unui loc de munca si sustinerea unui interviu de angajare, modalitatea de realizare a unui CV, initierea si dezvoltarea unei afaceri proprii in baza competentelor detinute.
Persoanele din grupul tintă, vor fi asistate si invătate de-a lungul unui parcurs de informare, consiliere profesională si mediere, prin tehnici de motivare, cum să devină activi in căutarea unui loc de muncă si cum să-si mentină locul de muncă in momentul in care isi gasesc unul, proiectul contribuind astfel la cresterea ratei de ocupare in localitatile din judetele de implementare, diminuand rata somajului si a inactivitatii, si incurajand dezvoltarea economiei.

II. Sprijin pentru participarea la programele de formare profesionala (cursuri de calificare Nivel 2 si 3 pentru nivelurile de ocupabilitate B, C si D)
Calificare – NIVEL 2 (360 ore) pentru absolventii invatamantului gimnazial (8 clase;
           • Curs Agent Securitate 

            Calificare – Nivel 3 (720 ore) pentru absolventii invatamantului gimnazial (8 clase)
           • Curs Lucrator social .
    Sprijin pentru participarea la programele de FPC (initiere, perfectionare si specializare)
Curs de perfectionare: 
Curs Inspector in domeniul securitatii si sanatatii in munca (80 ore)

 - pentru absolventii de liceu (cu sau fara diploma de BAC);
Curs de specializare: 
Curs Expert egalitate de sanse (180 ore)
- pentru absolventii de studii superioare (cu diploma de licenta);

Curs de initiere: 
Curs competente digitale (60 ore).

 - pentru absolventii invatamantului gimnazial (8 clase).

III. Sustinerea antreprenoriatului, inclusiv a ocuparii pe cont-propriu exclusiv pentru tinerii NEETs cu nivel de ocupabilitate A ”uşor ocupabil” prin:
1. Formarea tinerilor cu nivel de ocupabilitate “A” - “usor ocupabil ” care vor urma cursul de Competente antreprenoriale – curs de initiere (40 ore) pentru absolventii invatamantului gimnazial  
2. Acordarea de sprijin persoanelor din grupul ţintă pentru înfiinţarea de afaceri sub forma unor servicii personalizate de sprijin, de exemplu consiliere/ consultanţă/ mentorat/ formare profesională antreprenorială, sprijin pentru elaborarea planului de afaceri etc., analiza şi selectarea planurilor de afaceri viabile, suport în înfiinţarea companiei.
         Dupa finalizarea instruirii se va realiza evaluarea cursurilor, cursantilor si certificarea competentelor dobandite in conformitate cu legislatia nationala in domeniu (certificate de absolvire a cursurilor de formare antreprenorială, recunoscute de ANC). 

         In urma cursului, se va desfasurara concursul de planuri de afaceri. 

Rezultatul urmarit este ca un numar de 15 de planuri de afaceri elaborate de catre persoane din grupul tinta, sa fie selectate pentru subventii si implementare. 

         Persoanele selectate în această etapă vor beneficia de ajutor de minimis acordat pentru punerea acestora în aplicare.

Este o activitate cu impact major si cu multiple beneficii pe termen lung atat pentru tinerii care infiinteaza firme, si capata experienta in antreprenoriat, experienta pe care o pot impartasi mai departe altor tineri sau persoane din categorii vulnerabile din comunitate, cat si pentru furnizori de produse si servicii de pe plan local/regional de la care se vor aproviziona aceste firme, pentru angajatii si familiile  acestora si pentru stat, prin colectarea de taxe si impozite aferente functionarii acestor activitati.
                        
 Formarea profesionala este procedura prin care se asigura cresterea si diversificarea competentelor profesionale, prin initerea, calificarea, recalificarea, perfectionarea si specializarea persoanelor in cautarea unui loc de munca, in vederea realizarii mobilitatii si (re)integrarii acestora pe piata fortei de munca.

          Formarea profesionala a tinerilor someri are ca principale obiective:
a) facilitarea integrarii sociale a indivizilor in concordanta cu aspiratiile lor profesionale si cu necesitatile pietei muncii;
b) pregatirea resurselor umane capabile sa contribuie la cresterea competitivitatii fortei de munca;
c) actualizarea cunostintelor si perfectionarea pregatirii profesionale in ocupatia de baza, precum si in ocupatii inrudite;
d) schimbarea calificarii, determinata de restructurarea economica, de mobilitatea sociala sau de modificari ale capacitatii de munca;
e) insusirea unor cunostinte avansate, metode si procedee moderne necesare pentru indeplinirea sarcinilor de serviciu.
f) promovarea învăţării pe tot parcursul vieţii.
            Formarea profesionala a tinerilor someri se organizeaza prin programe de initiere, calificare, recalificare, perfectionare, specializare, definite astfel:
a) initierea reprezinta dobandirea uneia sau mai multor competente specifice unei calificari conform standardului ocupational sau de pregatire profesionala;
b) calificarea, respectiv recalificarea, reprezinta pregatirea profesionala care conduce la dobandirea unui ansamblu de competente profesionale care permit unei persoane sa desfasoare activitati specifice uneia sau mai multor ocupatii;
c) perfecţionarea, respectiv specializarea reprezintă pregătirea profesională care conduce la dezvoltarea sau completarea cunoştinţelor, deprinderilor sau competenţelor profesionale ale unei persoane care deţine deja o calificare, respectiv dezvoltarea competenţelor în cadrul aceleiaşi calificări, dobândirea de competenţe noi în aceeaşi arie ocupaţională sau într-o arie ocupaţională nouă, dobândirea de competenţe fundamentale/cheie sau competenţe tehnice noi.
Toate cursurile luate in considerare in cadrul proiectului tin cont de posibilitatile de gasire a unui loc de munca in regiunea vizata prin proiect, astfel incat sa fie de folos atat cursantilor cat si potentialilor angajatori, creand premise pentru colaborari viitoare. Componenta are un impact major asupra tinerilor participanti, si indirect se vor inregistra beneficii la nivelul comunitatii locale/ regionale.

 Prin participarea la astfel de cursuri, ca tanar somer ai posibilitatea de a te adapta mai bine la cerințele postului sau ale companiei la care urmeaza sa lucrezi. De asemenea, formarea profesională te ajută să obții calificări, acestea fiindu-ti de folos atât la viitorul loc de muncă, dar și în eventualitatea în care la un moment dat vei dori să faci o schimbare de carieră.
             Programele de formare profesionala sunt o continuare sau o completare a sistemului formal de educaţie reprezentat de sistemul de învăţământ, ca alternativă pentru dezvoltarea personală şi profesională a adulților.
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